

让更多网红主播都成为“暖暖小姐姐”



「英」
该如此

主持人:王英

眼下,农田里的各类瓜果蔬菜都到了收获的季节,畅销的产品销售早已完成,只剩下部分品类的农产品还“长”在地里,躺在农民的院里。看着成堆的农产品滞销,农民愁,村里的干部也愁。武川县大沙窝村的第一书记就求助本报记者,希望通过媒体的力量,帮助村民销售收

获的60余吨板栗南瓜、贝贝南瓜。

作为农民的女儿,笔者最不愿意看到的就是农产品滞销,也最害怕看到他们辛苦一年全都打了水漂。所幸,在信息技术发达的今天,农民将滞销的农产品“拿”到网络上直播销售,还有可能回个本,甚至卖个好价钱。就在上周,赛罕区黄合少镇东五十家村菜农种植的大白菜喜获丰收,农民在享受丰收喜悦的同时又陷入白菜滞销的困惑和忧虑中。

昭乌达南路街道党工委了解到情况后,联合赛罕区团委开展了以“助农帮扶卖白菜”为主题的线上、线下助农活动,最终在相关部门及“暖暖小姐姐”的关注下,10万余斤的大白菜销售一空。

“暖暖小姐姐”这个抖音账号是赛罕区昭乌达南路街道办事处组织、宣传委员张志春注册的。从2021年开始,她以此为宣传服务阵地,通过及时发布政策动态,帮助群众答疑解惑,直播助农带货等活动,让后窑子村的萝卜、舍必崖村的草莓、巴彦街道的洋葱、苏计村的小米通过“暖暖助农驿站”走进千家万户。不仅让“暖暖小姐姐”成为农民的解忧人,也让张志春成为了大家熟悉的公益网红主播。

其实,助农直播帮助滞销农产品销售一空的案例并不少见,网络上更甚。南瓜熟了直播卖南瓜,大白菜丰收了卖大白菜,还有橘子、石榴、芒果……相比于传统的销售模式,直播助农打破了信息鸿沟、时空限制,站在田

间地头的直播场景更能提高消费者的信任度,打造品牌专属模式,提升农产品的竞争力。就在前几天,由中央网信办网络传播局指导,湖北、安徽、重庆、四川、贵州等五省市网信办联合主办的“最美新农人”网络主题宣传活动启动以后,来自全国20多位“三农”主播、乡村带头人走进“最美新农人”湖北助农专场直播间,为湖北特产代言,三天时间销售额突破千万。

作为数字化发展的产物,农业直播带货已经成为乡村振兴的重要手段之一。助农直播是商务行为,也是行政服务行为,特别是对于“暖暖小姐姐”这样的主播来说,更是充满了为民服务的硬核力量。但是一个“暖暖小姐姐”的力量是有限的,助农直播,让更多的农产品触“网”,让滞销变成热销,需要有更多的“暖暖小姐姐”,当好农民的知心人、贴心人、解忧人,想方设法帮助农民多销货、解难题,让乡村振兴插上网络翅膀,燃起“为民”之光。

冬储菜存放楼道不可取



“妍”之有“李”

主持人:李娟

随着秋季的来临,秋菜陆续上市,许多市民都开始购买过冬的蔬菜。白菜、大葱、萝卜等,都是大家冬储菜的首选。

“小区一些居民会在楼道等公共区域储存蔬菜,还有的居民把酸菜缸放在楼道里,总是散发出阵阵酸臭味,其他居民不胜其烦,这样的做法实在欠妥。”近日,呼和浩特晚报记者在走访时,市民赵先生这样说。

对此,呼和浩特晚报记者李娟咨询到了光明社区党委副书记周岩松。周岩松表示,将冬储菜放置在楼道内,既占用了公用区域,又影响了楼道的整洁美观,还给其他居民的出行带来不便,存在一定的安全隐患。如果长时间放置,极易产生异味、滋生蚊虫,不仅影响大家的正常生活,还会导致邻里关系紧张。

“楼道既是消防通道,也属于公共区域,在楼道内放置酸菜缸等杂物,会占用较大空间,给居民逃生、出行造成阻碍,同时还会积聚灰尘,滋生细菌,影响大家身体健康。”周岩松认为,干净整洁的生活环境需要邻里之间共同维护,大家在储存过冬蔬菜时,尽量不要占用公共空间和影响他人生活。



汉服之美

近日,不少市民身着汉服在古建筑群打卡拍照留念,定格瞬间仿若穿越千年。



咔咔“联”拍

主持人:王劭凯

哪些新生儿可以在我市参加医疗保险?



有医说医

主持人:于亚军

居民如何办理参保手续呢?据呼和浩特市医保局工作人员介绍,在校学生、幼儿园儿童、福利院居民由所在学校、幼儿园、福利院统一办理参保登记、核定及缴费。居民在断保后(未在规定的续保时间内进行缴费的视为断保)重新参保或新参保的居民先到户籍地(本市户籍)或居住地(非本市户籍)街道办事处或所在旗县区医保部门办理参保登记手续。

居民什么时候可以办理城乡居民基本医

疗保险参保手续?首次参保的可随时办理。每年续保人员可在当年9月至次年3月缴费。续保人员可直接在手机上自主缴费,无须办理参保登记和核定。

若错过集中续保期还能参加城乡居民医保吗?可以参加,超过6个月未续保,视为断保,从缴费当月起,要设置3个月的待遇等待期,待遇享受等待期间发生的医疗费用不享受任何医保待遇。

哪些新生儿可以在我市参保呢?以下三种情况:具有本市户籍的新生儿;父母一方具有本市户籍或持有本市《居住证》的;父母一方近六个月连续参加自治区本级或呼和浩特市基本医疗保险的。

新生儿如何参保呢?监护人在新生儿出生后90天内,提供相关资料到户籍所在地或居住地(非本市户籍)乡镇、街道办事处或按照“新生儿出生一件事”经办流程为新生儿办理参保登记,登记后通过“内蒙古税务”微信小程序完成缴费即可。